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Abonament anual 960 lei. 
Faatru străinătate 800 lei.
Anunţuri, reclame, după tarif.

Rezultatul alegerilor parlamen
tare, cari au avut loc Miercuri 
pentru două locuri de deputat 
(la Bălţi şi Durostor) şi pentru 
patru locuri de senator (la Dolj, 
Iaşi, Siorojineţi şi Făgăraş) se 
cunoaşte astăzi in toate amă
nuntele. Ca şi la alegerile ge
nerale liberale s‘a desfăşurat şi 
cu acest prilej toată teroarea 
şi ingerinja aparatului adminis
trativ, culminând în uciderea u* 
nui ţăran alegător la Bălti, un
de s’au tras salve de cătră sol
daţii comandaţi de căpitanul Ră- 
dulescu.

La Iaşi şi Slorojineţi guvernul 
a sprijinit pe fată pe candidaţii 
săi: dnii Ion Zippa şi Al. Ma- 
vrodi, scotându-i „a Ieşi“. Teroa
rea desfăşurată cu acest prilej 
e  caracterizează mai bine fap
tul, că la Iaşi candidatul parti
dului nostru Cananău s’a văzut 
silit să se retragă, iar dela Sto* 
rojiniţi d-1 I. Maniu a primit 
dela candidatul nostru d-1 prof. 

$T. Sauciuc-Săveanu următoarea 
telegramă:
* Biroul electoral Storojineţ a 
înştiinfat primăriile despre ter
menul ridicării legitimaţiilor de 
vot; primarii însă au făcut, la 
ingerinja Prefecturei, ca  cei de 
p a rtea  n o astră  şi sa te  în
treg i ca  S tăneştii de su s  să  
răm ână fără vot. Rog p ro 
testaţi. Profesorul Săveanu“.

Prin urmare atât la Iaşi ca 
şi la Storojineţ alegătorilor noş
tri li s'a furat simplamente drep
tul de vot.

La Bălfi şi ^Durustor au fost 
„aleşi" candidaţii averescani 
Sergiu Ni|ă (cu 10.355 voturi 
fată de candidatul nostru Ed. 
Mirto, care întrunise 4895 v) 
şi faimosul Petre Papacostea, 
fost director al Poştelor sub 
averescani 14.648 faţă de 6193 
voturi pe cari le-a întrunit can
didatul nostru I. Cămărăşescu, 
fost prefect de Durostor.

Pe primul Ta „ales" ministrul 
Inculet drept mulţumită fiindcă 
sub averescani fostul ministru 
Sergiu Nijă îl alesese pe d-sa, 
iar pe al doilea l’a scos „ales" 
actualul secretar de stat Frana- 
sovici, iarăşi drept mulţămită că 
d-sa fusese sprijinit la alegerile 
trecute, făcute sub averescani 
de Petre-Papacostea.

In loc ca acest din urmă să 
urce în dubă dealul Văcăreşti- 
lor pentru diversele malversa- 
ţiuni comise la poştă în anul 
de directorat de tristă memorie 
— precum scrie „Adevărul" — 
el intenţionează să urce dealul 
Metropoliei. E o ruşine, a că
rei viziune, probabil, d-1 Frana- 
sovici n’a avut-o din vreme.

La Băl ji armata a tras câteva 
sute de focuri ucizând pe un 
ţăran şf rănind alţi 6 ţărani, iar 
la Durostor o bandă de corni- 
tagii liberali jau oprit pe alegă
torii noştri dela vot. .La Bălti a 
curs sânge din cauza încercării 
de violare a urnei, iar la Du- 
rustor ilegalităţile şi barbariile 
au fost la largul lor. însuşi mi- 

* nistrul Duca, aflând de cele pe
trecute, a declarat în consiliul 
de miniştri ţinut alaltăeri, că 
orice alegere, care se va dove-

Fondată la 1838 de George Bariţiu

de trei ori pe săptăm ână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru 

ţipe, la libertate, legalitate şi cinste.
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di că a fost lovită de vre un 
viciu, să fie invalidată.
In fine la alegerile de senatori 

din circumscripţiile Făgăraş şi 
Dolj au reuşit cu majorităţi 
zdrobitoare candidaţii noştri, 
d-nii prof. univ. Gh. Mironescu 
şi Ion Răducan, cu toate inge
rinţele încercate. D-1 Mironescu 
a întrunit din 667 voturi date 
491 v.. iar d-I I. Răducan 20.790 
voturi. Alegătorii noştri s’au pre
zentat la vot cu atâta hotărâre 
şi însufleţire, încât n’a mai în
cercat nimeni să Ii se opună, 
ca să nu se repete cele petre
cute 8nul acesta la Făgăraş. 
Aceste două alegeri au dovedit 
din nou, că acolo unde nu se 
săvârşesc fraude şi ingerinţe 
prea mari, reuşita candidaţilor 
partidului national-tărănesc este 
asigurată.

La deschiderea parlamentului, 
când va veni la ordinea zilei 
validarea acestor alegeri, depu
taţii şi senatorii noştri vor avea 
din nou prilej să arate pe larg 
ticăloşiile unui regim, care nici 
în ora ll-a , când ne pândesc 
atâtea pericole din afară, nu 
înjelege să înceteze cu fraudele 
şi asasinatele şi să astâmpere 
odată setea milioanelor de ce
tăţeni după dreptate şi legalitate.

Combaterea
In această chestie „Viitorul" 

scrie un articol foarte frumos 
semnat u. g. b. Nu ştim cine este 
autorul ascuns sub aceste trei li
tere, dar dânsul în articolul din 
ziarul liberal e în cea mai mare 
contradicţie cu ceea-ce practică 
acest partid.

Vorbind despre alcoolism d-sa 
spune: „Acest flagel — dacă i 
s-ar putea spune aşa — bântue 
în special în populaţia noastră 
rurală şi ameninţă să aibă ur
mări destul de grave pentru 
viitorul acestui popor dacă mă
surile ce se impun nu vor fi 
luate cu un moment mai de 
vreme".

Referindu-se apoi la proectul 
de lege al spirtuoaselor, pre
gătit de d-1 Vintilă Brătianu în 
guvernarea trecută, spune că 
„în acest proect se prevedea o 
reducere treptată a fabricaţiei 
rachiului, pentru a scoate astfel 
populaţia noastră rurală dintr’o 
primejdie ce ameninţă să dis
trugă viitorul poporului nostru".

Bun şi frumos ! Subscriem şi 
noi. Şi aprobăm şi ideea d-lui 
Vintilă Brătianu, că acum cu re
venirea d-sale la ministerul fi
nanţelor „s-a reluat această 
chestiune şi s-au dat instruc
ţiuni de a se întocmi statistici, 
în cari să se cuprindă numărul 
debitelor, cantităţilor de rachiu 
fabricat, etc. pentru a se putea 
introduce modificările necesare 
la acest proect".

Aşa se scrie însă. In reali
tate lucrurile se petrec cu totul 
altcum.
^Sistem ul electoral liberal se

Alaltăeri Joi, a avut loc la Pi
teşti congresul general al pen
sionarilor reangajaţi, de faţă fiind 
delegaţi din întreagă ţara. In nu
mele reangajaţilor ardeleni au 
luat cuvântul dnii P. Roşea din 
Alba-Iulia, N. Moidovan din Bra
şov şi Florian Nemeş din Sibiu.

In sensul celor discutate la 
congres a fost apoi votată urmă
toarea moţiune:

1) Intrarea din partea statului 
şi organelor sale neîntârziat în 
legalitate, prin respectarea legii 
de reangajare din 1913, care 
prevede în mod categoric drep
turile la .împroprietărirea şi în
jghebarea unei gospodării, cu 
înleznirile provăzute de art. 31 
din lege.

2. Modificarea art. 33 şi 34 
din lege, lăsându-se deplină li
bertate pensionarilor împroprie
tăriţi, ca, după 5 ani dela pune
rea în posesie, să dispună după 
voinţă de lotul lor, după cum 
s’a lăsat deplină libertate şi ce
lor împroprietăriţi după legea 
agrară din 1911, prin art. 1920. 
iar înzestrarea fetelor (copiilor), 
să fie liberă şi mai degrabă, 
dacă situata familiară a pensi
onarului împroprietărit o cere.

3. încetarea de a se mai de
plasa loturile reangajaţilor pen
sionari, cu ocazia parcelărilor

alcoolismului
razimă doar tocmai pe cârciu- 
mari. Primii, după cari vânează 
liberalii pe sate, sunt cârciu- 
marii. Cu spirtul, cu alcoolul 
acestora se porneşte apoi vână
toarea după aderenţi.

Aşa e sistemul. Cârciumarul 
capătă bani ca să împrăştie al
cool şi să distrugă conştiinţe. 
Iar cel-ce nu sa supune e a- 
meninţat cu pierderea licenţei.

Tot licenţele de beuturi sunt 
apoi undiţa cea mai practică a 
liberalilor pentru pescuirea de 
aderenţi.

Cine a cunoscut alegeri libe
rale cari să se fi petrecut într’o 
atmosferă în care să nu planeze 
duhoarea rachiului ? ?

Rachiul este — după oficio
sul liberal — o primejdie ce 
ameninţă să distrugă viitorul 
poporului nostru".

Ce însemnează deci opera 
pe care liberalii o practică cu 
atâtă îndeletnicire în alegeri?

Câtă deosebire între vorbe 
şi fapte 1!

D-1 Iuliu Maniu, preşedintele 
Partidului Naţional-Ţărănesc,care 
a luat parte zilele trecute la 
campania electorală din Dolj, 
iar Miercuri la înmormântarea 
regretatului nostru fruntaş poli
tic şi deputat Gh. Caranfil la 
Galaţi, s’a reîntors alaltăeri în 
Ardeal stabilindu-se pentru câ- 
te-va zile la Sovata, unde a so- 
sit şi d-1 Al. Vaida-Voevod. |  ţ

ce se fac de cadastru, iar de
posedarea ce se face în mod 
ilegal, de către organele Casei 
Centrale, să înceteze cu desă
vârşire, respectându-se drepturile 
pensionarilor împroprietăriţi.

4. Accelerarea trecerei în jur
nalul Consiliilor de miniştri, a 
tuturor actelor de împroprietări
re ale pensionarilor eşiţi la pen
sie în bâza legilor în vigoare.

6. Modificarea* art. 22. în ceia 
ce priveşte cei 2500 lei, rabor- 
tându-se la mărirea de 75 ori, 
cât a fost mărită în curs dela 
1913 până în prezent.

6. Anularea dispoziţiunilermi
nisterului de domenii, şi apro
barea declaraţiilor model-tip ce 
se cer şi s’au luat reangajaţilor 
pensionari, de a renunţa la locul 
de casă, precum şi la celelalte 
înlesniri, acordate de art. 31 din 
legea de reangajare.

7. Relativ Ia legea generală 
de per s uni din 1926 se cere 
modificarea ei în sensul ca pen
sionarea să se facă în mod e 
gal, luându se de bezâ gradul 
şi anii serviţi, estfel ca pens o* 
narii ieşiţi Ia pensie înainte de 
război, să fie aduşi la aceleş 
nivel de pensiune cu cei ie ş ti 
la pensie, conform Iegei din 1925, 
ştiut fiind că şi unii şi alţii au 
contribuit la înfăptuirea Romă 
ni ei Mari.

8 . Abrogarea art. 62 din le 
gea generală de pensiuni.

9 Pe timpul cât pensionarul 
ocupă funcţiunea de stet, să 
aibă drept a şi primi pens;unea.

10. Scutirea de impozit esu* 
pra pensi’lor j

11. Reducerea la călătoriile 
pe CFR- dela 50 la sulă la 75 
la sută pentiu pensionari şi fa
miliile lor» întru cât nu sunt de 
cât 12 permise pe an şi 6 pen* 
Iru soţii.

12. Să se adaoge la pensie 
indemnitatea de activitate fie că 
s’a cerut sau nu rectificarea 
pensiei.

13. Scutirea de taxe în şco 
Iile civile şi militare inferioare 
şi secundare, pentru reangaja
tă pens o nari şi familiile lor.

14* Tratament şi hrana gra
tuită în spitale şi senatorii mili* 
tare» pentru reangajaţii pensio
nari şi familiile lor în caz de 
boală» cum şi medicamentele 
necesare, când căutarea e la 
domiciliu.

15. Aprovizionarea cu lemne 
ş; pâ’ne prin manutanţele de 
garnizoană contra cost.

16. Reangajaţilor din activi
tate care se bucură de dreptu
rile acordate prin legea din 1913 
să li se rezerve loturile re spec* 
tive de pe acum» astfel ca la 
ieş'rea lor la pensie să fie asi
gurat'-, spre a nu se invoca lip
sa de terenuri mai târziu.

•

S a hotărât apoi tinerea unui 
congres general la Bucureşti» în 
timpul când S2 vor deschide 
Corpurile Leg uitoare*

- f  Marfa Dr. G avrilcscu laşf 
membra zeloasă a Uniunii fe
meilor române prin Societăţile 
federale din Iaşi nu mai este 
între cei vii. -

Cu adâncă durere Comiteftfl 
de direcţie al Uni un ei femeilbr 
române ia parte la doliul So
cietăţilor în care a colaborat cu 
atâta inimă, la doliul familiei din 
sânul căreia a fost ruptă pe ne
aşteptate.

Care dîn tovarăşele noastre 
nu "va fi adânc atinsă de pier
derea acestei distinse muncitoa
re în agrul social.

Nici odată nu s’a dat înapoi 
de la această activitate caritabilă, 
nici înainte de războiu nrci după 
războiu, când pretutindeni So
cietăţile de binefacere s’au sporit.

Neobosita Maria Gavrtlescu 
s’a înrolat la munca „Dispen- 
sariilor cercurilor de gospodine* 
la „Pâinea săracilor, Azilul de 
Bătrâne, Asociaţia feministă şi 
alte; în toate a lucrat, în toate 
şi;a pus sufletul.

Dar era înzestrată şi cu un 
gingaş talent de scriitoare, poetă 
cu sentimente patriotice visa 
în versurile ei de mult realizarea 
visului nostru naţional.

Cine nu şi aduce aminte de 
această personalitate simpatică, 
care nu ne-a lipsit dela nici un 
Congres al Uniunii, unde cu 
drag ne rostea versurile sale 
frumoase. Amintirea ei va ră
mânea neştearsă între noi şi 
acum când ne despărţim cu 
jale participăm Ia durerea fami
liei, la durerea Societăţii ieşene.

Maria B. Baiulescu, preşe
dinta U. F. R.

Expoziţia generală 
agricolă din Braşov

In zilele de 24—25 Sept. a. c. 
va avea loc Ia Braşov expo
ziţia generală agricolă, pe care 
am anunţat-o la timp.

Camera de Agricultură invită 
autorităţile militare şi civile, in- 
stituţiunile publice-particulare, 
toate corporaţiile, precum şi 
onor. public amator să bine- 
voiască a lua parte la această 
expoziţie.

Secţiile expoziţiei sunt urmă
toarele :

Agricolă, Horticolă, Legumi
cultura, Pomicultură, Industria 
Agricolă, Silvică şi Industria 
Casnică. Acestea Vor fi expuse 
în localul „Gewerbeverein* 
B-dul Ferdinand; Secţia: ma
şini agricole şi Apicolă, pe te
renul viran al Primăriei din cen
trul oraşului, vis â-vis de „Ge
werbeverein Secţia vânătoarei 
în sala de gimnastică a Liceului 
„Andreiu Şdguna". Secţia pa
seri şi animale mici, în localul 
„Trănengrube* Str. Fântânei. 
Secţia Zootechnică, după cum 
s’a anunţat la timp din cauzB 
epizotiilor nu va fi reprezen
tată. Demonstraţia de arături cri 
motoare, se va ţine în 24 îi 
lunei între orele 3—6 lângîi 
oborul de vite.

-  In n-rul viitor [vom publica 
programul expoziţiei.
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Din public.

In jurul unei anchete.
Primim următoarele:

Braşov, 13 Sept. 1927.
Onor. Administraţia ziarului

„Gazeta Transilvaniei* Braşov.
Domnule Director.

Din iniţiativa lui lonită Stinghe, 
fost procurist al Băncii Gene* 
rale a Ţării Româneşti, Sucur
sala Braşov, şi din care calitate 
a fost mutat de Bancă, la veni
rea mea ca director al Sucur
salei Braşov, în anul 1921, şi în 
colaborare c u :

1. D. Dafinoiu, fo s t. adminis
trator al Fabricei de cărămidă 
din Tărlungeni, proprietatea Băn
cii Generale a Ţării Româneşti, 
Sucursala Braşov, şi din care 
functiunne a fost îndepărtat de 
subsemnatul în Aprilie 1926, pe 
când eram director al susnumi- 
tei bănci, pentru rea gestiune 
şi lipsa unei cantităţi de lemne 
de foc din depozitul fabricei, 
precum se constată din scriso
rile anexate prezentei;

2. I. Peteu, fost funcţionar al 
Băncii Generale a Ţării Româ
neşti, Sucursala Braşov, şi care 
a fost îndepărtat din această 
funcţiune, tot de subsemnatul, 
pentrju nevenire regulată la ser
viciu şi chefuri conţinu făcute 
în o ra ş ;

3. Ştefan C om iţi, fost condu
cător în anul 1923 al Depozitu
lui de făină din Braşovul Morii 
Teleorman, făină ce forma ga
jul Băncii Generale a Ţării Ro
mâneşti, Sucursala Braşov, şi 
care a fost obligat a părăsi a- 
cest serviciu pentru că nu a 
putut justifica fată de Moara Te
leorman încassarea chiriei saci
lor depozitului;

4. Aurel $tefanovic;, fost di
rector al Băncii de credit a 
agricultorilor din judeţul'Braşov, 
şi care în urma sesizărei mele, 
în calitatea mea de membru în 
direcţiunea susnumitei bănci, a 
tost anchetat şi urmarea se cu
noaşte, că a fost plecarea sa 
din acest serviciu; şi

5. Armin Vajda, fost director 
al societăţilor Forestiere „Za- 
bala* şi „Oituz*, Ia cari sub
semnatul funcţionez în prezent 
în calitate de director General, 
şi în contra căruia am câştigat 
pentru societatea „Zabala*, în 
calitate de advocat, un proces 
absolut temerar şi pentru pre- 
tentiuni nedrepte de peste Lei 
2.000,000;^

s-a hotărât deschiderea unei 
campanii de presă contra sub
semnatului, sub aşa numita de
numire d e : Campanie de dism 
trugere.

Această campanie a fost în
cepută prin articolele publicate 
In ziarul Dvs., numerile 77/927 
şi 85/927.

La aceste articole am dat răs
punsul meu cuvenit şi care s-a 
publicat în ziarul Dvs., numărul 
86 din 21 August 1927, înserân- 
du-se atât decisiunea Ministeru
lui de Industrie şi Comerţ, ca 
resultat al anchetei făcute în 
chestiunea bonurilor de primă 
* Morii Teleorman, cât şi scri
soarea din 7 Ianuarie 1924, a 
lui D. Dafinoiu, din care se vede 
intenţiunea de şantaj a lui Şte
fan Corniţă contra mea.

Am crezut că cu publicarea 
acestora, opinia publică a fost 
destul de lămurită şi că chiar 
„Gazeta Transilvaniei*, va găsi 
că nu mai este locul de*a se 
continua în coloanele sale, po
lemici dictate de ură, răzbunare 
sau şantaj.

Văzând însă că în numerile 
Dvs. 92 şi 93 din luna aceasta 
se continuă a se publica contra 
mea articole nedrepte şi gro
siere, sub numele lui Ştefan 
Corniţa, contra căruia vă asigur 
d-le director, că voi găsi modul 
a-i răsplăti tentativa de şantaj 
şi insultele publicate, mă simt 
dator numai din , consideraţie

pentru opinia publică, — şi nici 
decum pentru campania des
chisă contra mea, de cei denu
miţi mai sus, pe care campanie 
o despreţuiesc, găsind cu totul 
nedemn pentru mine a mă sco- 
borâ de a le răspunde, — a 
complecta lămuririle ce au de
venit necesare pentru cunoaşte
rea întregului adevăr.

In ziarul dvs., numărul 93 din 
11 Septemvrie a. c. se publică 
două scrisori ale lui D. Dafi
noiu, cu datele de 7 Decemvrie 
1923 şi 8 Ianuarie 1924, cari au 
scopul de a arăta, că scrisoarea 
sa din 5 Decemvrie *1923 către 
Corniţă şi din 7 Ianuarie 1924 
către subsemnatul, au fost scrise 
sub presiunea mea, ce eram în 
acel timp directorul băncii, în 
care D. Dafinoiu era în ser
viciu.

Deşi cred, că de orcine se 
poate uşor pricepe că aceste 
două scrisori adresate de D. 
Dafinoiu lui Ştefan Corniţa şi 
menţionate mai sus, au fost fă
cute ulterior şi antidatate pentru 
ocaziunea articolului, precum şi 
concepute numai în scopul de 
a anihila efectul scrisoarei de 
şantaj din 7 Ianuarie, 1924, a- 
dresată de D. Dafinoiu subsem
natului şi publicată de mine în 
ziarul Dvs. Nr. 86 din 21 August, 
1927, totuşi pentru a pune pe 
acest D. Dafinoiu, în adevărata 
lui lumină de lichea ordinară, 
anxez la aceasta, cu rugămintea 
de a fi publicată, o altă decla
raţie a lui din 24 Noembrie, 
1923, şi pe care mi*a daho în 
aceeaşi chestiune şi din care 
se vede destul de clar legătura 
de prietenie dintre Dafinoiu şi 
Corniţă, precum şi uşurinţa cu 
care a lucrat Ştefan Corniţă în 
facerea bonurilor de primă, ce
rute urgent de Moara Teleorman.

De sigur, că nu va mai putea 
nimeni să zică, că şi această 
declaraţie a dat o sub presiune.

Dealtfel, ca să se poată pri
cepe şi mai bine, că nu am a- 
vut nici o cunoştinţă de modul 
cum a lucrat Ştefan Corniţă în 
întocmirea bonurilor, şi cât am 
fost eu de pedant în această 
chestiune, anexez şi Vă rog a 
publica, atât scrisoarea adresată 
de mine Moarei Teleorman la 
7 Ianuarie, 1924, cât şi petiţiu- 
nea mea adresată la 11, Ianua
rie 1924, Ministerului de Indus
trie şi Comerţ, unde s’a înre
gistrat sub Nr. 2279, şi prin ca
re eu singur am cerut cerceta
rea felului cum s’a făcut emisi
unea bonurilor, chestiune ce pri
vea direct pe moara Teleorman 
şi care nu avea nici o legătură 
cu subsemnatul, întru cât numai 
moara a încasat valoarea bo
nurilor.

Deci cred că este elementar 
de priceput, că nu avea nici un 
sens şi scop; ca: Primăria Bra
şov, Federala Braşov, Banca 
Generală a Ţării Româneşti, Su
cursala Braşov, Societatea Fo
restieră „OFA*, şi subsemnatul 
să se unească toţi împreună, a 
emite bonuri false şi a fura Sta
tul cu Lei 120.000.—, şi acest 
câştig să folosească moarei Te
leorman, care şi ea la rându-i 
nu a urmărit aceasta.

Ca răspuns la cererea de an
chetă, adresată Ministerului de 
Industrie şi Comerţ la 11. Ianu
arie, 1024, am primit din partea 
aceluiaşi Minister, adresa Nr. 
5288 din 31. Ianuarie, 1924, pe 
care V-o alătur, cu rugămintea 
de a o publica.

Decizia Ministerului de Indus
trie şi Comerţ, ca rezultat în a- 
ceasta anchetă, am publicat-o în 
ziarul Dvs. Nr. 86 din 21 August 
1927 şi din care îmi permit a 
repeta pentru cei ce nu au ce
tit-o poate atunci, pasagiile ce 
mă privesc şi anume :

„Asupra intenţiunei frauduloase de 
„încasarea acestei sume în plus, după

„cercetările făcute, constatăm urmă
toarele :

1) Nu există intenţie frauduloasă din 
„partea morii, întru’cât in registrele ei 
„această făină a fost înregistrată albă 
„şi tot aşa se găseşte şi la încasarea 
„contravaloarei ei în registrele Sucur- 
„salei Băncii Generale a Ţării Româ
n e ş t i din Braşov.

2) Nu există deasemenea aceeaşi in
tenţie frauduloasă nici din partea su
cursalei Băncii Generale a Ţării Ro- 
„mâneşti pin Braşov, precum şi nici 
„din partea conducătorilor ei, d-1 G. 
„A. Mincu, Directorul Băncii, care a 
„lucrat pentru Bancă, întru’cât din re
gistre se constată că făina a fost plă
t i tă  moarei Teleorman cu preţul fă- 
„inei albe, deci nici un interes nu a- 
„vea să dea moarei o altă bonificaţie 
„peste preţul real şi sub o altă fotmă.

„In ceeace priveşte rolul personal 
„al d-lui G. A. Mincu în această ches
tiune, din cercetările noastre se con
stată  următoarele:

1) D-sa nu a condus depozitul în 
„calitate personală, ci ca director al 
„Sucursalei Băncii Generale a Ţârii 
„Româneşti din Braşov, în calitate de 
„creditoare gagistâ. Pentru vânzarea 
„fainei banca primea dela moară un 
„comision de desfacere de Lei 500. — 
„pentru fiecare vagon.

2) Sumele încasate din vânzarea fă* 
„inei erau depuse la cassa băncii sau 
„direct de clienţi, sau direct de con- 
„ducătorul depozitului d*l Ştefan Cor- 
„n ţă.

3) Controlul şi contabilitatea depo
zitu lu i erau făcute şi conduse de d-1 
„Miron Ioan, procuristul Sucursalei 
„Băncii Generale a Ţării Româneşti 
„din Braşov, iar nici decum de d-1 
„G. A. Mincu, care numai pentru-că 
„a fost frate cu fostul director al moa
c e i  Teleorman, a avut o procură 
„accidentală în baza căreia în lipsa 
„delegatului moarei, a semna bonu
r ile  în chestiune.

4) Regularitatea manipulaţiei depo
zitului Braşov şi concordanţa între 
„regiitrele Băncii şi ale Moarei s’a 
„constatat de noi cu suficientă. In a- 
„ceastă ordine de idei am luat notă 
„şi de scrisoarea din 8 Noembrie, 1923 
„a moarei Teleorman către sucursala 
„Băncii Generale a Ţârii Româneşti 
„din Braşov, semnată personal de d*l 
„M. Capra, Administrator delegat al 
„moarei, prin care confirmă primirea 
„tuturor conturilor la zi, mulţumind 
„de perfecta gestiune a depozitului de 
„făină“.

De asemenea Vă rog a mai 
publica şi desroinţirea dală de 
Direcţiunea Băncii Generale a 
Ţării Româneşti din Bucureştii, 
publicată în ziarul „Aurora“, Nr. 
686 din 4 Februarie, 1924, ziar 
ce dusese pe această chestiune 
campanie contra subsemnatului,, 
şi care are următorul conţinut:

„Direcţiunea Generală a Băn
cii Generale a Ţarii Româneşti, 
din Bucureşti ne arată, că în 
urma cercetărilor făcute atât de 
Administraţia Băncii, cât şi de 
Ministerul de Industrie, s’au do
vedit neîntemeiate cele publi
cate referitor la Directorul Su
cursalei sale din Braşov, d-B 
George A. Mincu*.

Pentru a se pricepe de ori
cine, — Schimbarea la faţă — 
a lui D. Dafinoiu şi motivul de 
ură şi răzbunare ce-mi poartă, 
Vă rog a dispune să se publice 
scrisoarea din 20l Martie, 1926, 
ce a adresat-o Băncii Generale 
a Ţării Româneşti, Sucursala 
Braşov, pe când eram Director 
acolo şi prin care recunoaşte, 
că din depozitul de lemne de 
foc al fabricei de cărămidă, i-a 
lipsit fără a putea justifica can
titatea de: kg. 186.934 (Una sută 
optzeci şi şase mii nouă sute 
treizeci şi patru) lemne de foc, 
pentru care motiv, în calitate de 
director al băncii, i-am adresat, 
lucrând pentru bancă, scrisoa
rea din 12. Aprilie, 1926, pe care 
deasemenea o alătur şi Vă rog 
a o publica.

Din cele expuse mai sus, sper 
că am putut dovedi că toată 
campania dusă contra mea, nu 
are alt fundament, decâ: ura, dor 
de răzbunare şi şantaj.

In momentul când termin a- 
cest articol, apare ziarul Dvs. 
cu Nr. 94/927, conţinând un alt 
articol, plin de insulte contra 
mea şi semnat de D. Dafinoiu.

Dorind, ca acest articol al 
meu să apară în primul Dv. nu
măr, îmi rezerv dreptul a lămuri 
mai târziu opinia publică asupra 
celor scrise despre mine de a- 
cest inconştient, D. Dafinoiu, 
care fiind muritor de foame şi I 
neavând nimic a pierde, inven- I 
tează cu un cinism extraordinar, I 
o serie de poveşti şi acte min- I

cinoase contra mea, crezând, că 
prin şantajuri murdare va putea 
stoarce ceva bani dela mine, 
lucru ce-1 asigur de pe acum 
că nu-i voi satisface niciodată.

Dealtfel pentru toate insultele 
ce mi-a adus prin suscitatul ar
ticol, după ce îmi voi culege 
toate dovezile necesare în cau
ză, precum şi cât de cinstit este 
acest individ, pe de o parte, voi 
arăta pe cale de publicitate cine 
este acest specimen patologic, 
pe de altă parte, îl voi urmări 
pe cale de judecată.

Mulţămindu-Vă anticipat, d-le 
Director, pentru înserarea în pri
mul d*v număr ce va apare, a 
acestei scrisori a mea, precum 
şi a alăturatelor şase anexe.

Vă salut cu toată stima
George A. Mincu

Director Gen. al Soc. Anon. Forest 
„OITUZ“

Anexa Nr. 1.
D eclaraţie

Luând cunoştinţă de scrisoa
rea din 18 Noembrie 1923, a 
d-lui St. Corniţă, adresată d-lui 
director G. Mincu şi la cererea 
d-lui G. Mincu de a declara a- 
devărul asupra celor scrise de 
d-1 Corniţă, declar următoarele : 

Faţă de cererea Morii Teleor
man din 26 Iulie 1923, de a 
trimite urgent şi anume până 
la 1 August 1923, toate bonu
rile de încasarea primei dela 
Primăria Braşov, d-1 director 
G. Mi cu a ordonat d-lui Şt. 
Corniţă, ca în maximum de 2 
zile, să aranjeze cu Primăria 
Braşov, eliberarea bonurilor 
conform cantităţilor de făină ce 
le-a manipulat în depozit şi pe 
care numai d-sa le ştia, d-1 
director G. Mincu, nefăcând 
până la acea dată nici un con
trol depositului din Braşov.

D-1 Corniţă a făcut singur 
socotelile cantităţilor de făină 
sosite în deposii şi pe baza-lor 
a cerut la fiecare declaraţie de 
ridicarea făipei.

Astfel şl mie mi-a cerut o 
declaraţie, că am desfăcut la 
Fabrica Tărlungeni 4 vagoane 
făină, declaraţie ce i-am sem
nat-o imediat şi fără nici un 
control, întru cât mi*a spus că 
aşa rezltă din registrele sale şi 
întrucât îmi era prea bun prie
ten ca să nuri cred ”pe cuvânt, 
precum şi că mai mi-a afirmat 
că în această cantitate se pre
vedea toată făina trimisă la Tăr
lungeni, Exploatarea Zizinaş, 
Dălghiu şi Crasna, inclusiv fă
ina dată funcţionarilor la Braşov.

Această declaraţie am dat-o 
d-lui Corniţă din buna mea voie 
şi numai de a-1 ajuta să pro
cure în timp d-lui G. Mincu, 
actele necesare pe care d-sa 
i le reclama urgent pentru Moa
ra Teleorman.

Mai dedar deasemenea că a 
doua zi, au fost prezentate de 
d 1 Corniţă, bonurile Primăriei, 
d-lui G. Mincu, bonurile spre 
semnare precum şi alte acte, 
d-1 Mincu le*a semnat contând 
pe exactitatea datelor scrise în 
bonuri de .d-1 Corniţă şi în a- 
cea seară d-1 Corniţă a plecat 
la Ţigăneşti, spre a preda a- 
ceste acte cerute urgent, Morii 
Teleorman.

Că d-1 G. Mrncu m’ar fi în
demnat la semnarea acestor 
dovezi date d lui Corniţă, este 
o minciună sfruntată a d-lui 
Corniţă, care o inventează as
tăzi numai spre răzbunare faţă 
de d-1 G. Mincu, ce l’a dat a- 
fără de la Bancă, întru cât cău
ta să provoace greva între func
ţionarii sucursalei.

Braşov, 24 Moembrie 1923.
(ss) D. Dafinoiu.

Anexa^Nr. 2.
6 Ianuarie 1924, Braşov. 

Onor. „Moara Teleorman* S.
A., comuna Brănceni jud. Te
leorman.

Luând cunoştinţă azi de cu
prinsul unui articol |inserat în 
ziarul „Aurora* relativ la per
ceperea unor prime în plus de 
Moară, pentru nişte făină fur

nizată [Depositului Braşov, vă 
rog să binevoiţi a dispune să 
se controleze de urgenţă re
gistrele morii dv. spre a se 
constata dacă "nu cumva din 
eroare, s’a încasat de Moară 
acele prime şi în caz afirmativ 
sunt de părere a se restitui 
imediat celor în drepf, sumele 
încasate în plus.

Ră rog aceasta întrucât re
gistrele depositului fiind sustrase 
de fostul conducător al deposi
tului Ştefan Corniţă, care esfe 
şi autorul articolului din gazetă, 
nu putem face noi acel con
trol aci.

Cu toată stima
(ss) G eorge A. Mincu,
D'rectorul Băncii Generale a
Ţării Româneşti suc. Braşov.

Anexa Nr. 3
Bucureşti, 11 Ianuarie 1924. 

înregistrată la Ministerul de Industrie 
şi Comerţ sub No, 2279 din 12 Ianu

arie 1924. i

Domnule Ministru,
In ziarul „Aurora* din 31 De

cembrie 1923 a apărut un ar
ticol despre care am luat cu
noştinţă în ziua de 6 Ianuarie 
a. c. şi prin care se aduc în
vinuiri subsemnatului cu privire 
ia modul cum s’a încasat pri
mele acordate de Minister moa
rei „Teleorman* pentru faina 
desfăcută la Braşov

Cum aceste învinuiri nu co
respund realităfei, întrucât nu 
am făcut subsemnatul nici un 
fel de încasări de prime, ci nu
mai am semnat bonurile de 
consumaţie alături de Primăria 
şi Federala „Braşov* şi aceasta 
numai în lipsa delegatului moa
rei Teleorman, vă rog să bine
voiţi a dispune d-voastră să se 
examineze ordonanţarea bonu
rilor emise morii Teleorman şi 
despre cari se vorbeşte în ar
ticolul menţionat.

Pentru a vă convinge şi dv. 
de netemeinicia imputărilor ce 
mi se aduc prin ziarul „Aurora* 
anexez prezentei o  serie de 7 
acte.

Din ele rezultă lămurit că ia 
mijloc e un pur şantaj din par
tea autorului articolului, pentru 
care voi lua măsurile cuvenite.

In cazul când din eroare s’ar 
fi ordonanţat în plus sau minus 
aceste prime, cuvenite moarei 
Teleorman, vă rog să binevoiţi 
a învita moara Teleorman să se 
conformele celor ce se va 
constata de către organele dv„ 
nefiind la mijloc decât o eroare, 
comisă poate intenţionat de au
torul articolului din ziarul „Au
rora“, Şt. Corniţă, care până la 
15 Noembrie 4923 a fost con
ducătorul depozitului morii Te
leorman la Braşov, de unde a 
fost destituit pentru nereguli.

Primiţi vă rog Domnule Mi
nistru, asigurarea distinsei mele 
consideraţiuni

(ss) G eorge A. Mincu,
Directorul Sucursalei Băncii
Generale a Ţării Româneşti, 

din Braşov.

Anexa Nr. 4

D-lui G. A. Mincu 
Directorul Sucursalei Băncii Ge*

nerale a Ţării Româneşti
Braşov.

In referire la cererea dv. în- 
reg. la No. 2279 din 12 Ianua
rie a c.

Avem onoare a vă trimite în 
copie referatul înreg. Ia No. 
4680 din 26 Ianuarie a. c. al 
d-lor Subdirector Inginer I. 
Richter şi şef de serviciu AL 
Tomescu aprobat de Minister 
cu rezultatul anchetei celor de
nunţate de d-1 Stefan Corniţă 
şi publicate în ziarul „Aurora* 
din 31 Decembrie 1923.

Oficiul pentru controlul grâu
lui, făinei şi pâinei
(ss) C esa r Popescu , Prim-se
cret ar (ss) Al. Tom escu.

Ministerul
Industriei şi comerţului 
Dir. Gen. a Industriei.j 

No. 5288 31 Ian. 1924.
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.Anexa Nr. S.

C O P I E !
fabrica de Cărămidă,

Ţiglă etc.
Proprietatea

©ăncii Generale a Ţării
Româneşti,

.Tărlungeni-Braşov.
‘Tărlungeni, 20 Martie 1926.

Onor.
îBanca Generală a Ţării 

Româneşti 
Sucursala Braşov.

Cu prezenta, Vă confirm, con
statarea făcută de D*v. cu o- 
cazia încheierei bilanţului pe 
anul 1925, la fabrica de cără
midă Tărlungeni, al cărui con
ducător am fost şi sunt şi din 
care constatare şi verificare de 
scripte se constată şi recunosc 
şi eu alături de D-v., că din 
cantitatea de 1.485.305 kgr., 
lemne de ioc, ce s’au predat 

' fabricei de cărămidă, dela data 
de 5 Ianuarie 1925, şi până la 
28 Septembrie 1925, de către 
firma Simtion & Co., după ce 
s’a scăzut quantumul de lemne 
arse şi folosit de fabrica Tăr
lungeni, pe gestiunea anului
1925, cantităţi de lemne arse şi 
folosite, conform situaţiunilor ce 
vi le-am înaintat la timpurile 
respective, îmi lipseşte canti
tatea totală d e : kg. 186.934, 
(Unasută optzeci şi şease mii 
nouăsute treizeci şi patru) lemne 
de foc, pe care cunosc, că fa
brica, la sfârşitul campaniei tre- 
bue să aibă în depozit şi cum 
deci probabil că cu această 
cantitate am fost păcălit de că
tre personalul fabricei, rapor- 
tându-mi greşit, cantităţile de 
lemne arse, înţeleg pentru a nu 
păgubi fabrica cu nimic, să iau 
asupra mea contravaloarea a- 
cestor kg. 186.934 lemne de foc, 
cari pe preţul de cumpărare de 
Lei 4.800 face total Lei 89.728.

Sumă ce mă oblig, a vă o 
restitui pentru contul fabricei 
de cărămidă, cel mai târziu până 
la 31 Decembrie 1926, bine
înţeles fără nici o dobândă, a- 
dică în timpul pentru care mă 
;simţ angajat şi confirmat de D-v., 
că Ad-torul acestei fabrici.

Mai rămâne deasemenea 
bine stabilit între D-v. şi mine 
^ă  această datorie de Lei 89.728 
ce o recunosc că o am astăzi 
la D-v. Vă pot achita în termi- 
nul stipulat mai sus, adică până 
la 31 Decembrie 1926, fie în 
bani, fie prin alte cantităţi de 
lemne pe care mi le veţi re
cepţiona pe acelaşi preţ cu care 
D-v. Vă veţi aproviziona în anul
1926, bineînţeles livrându-vă şi 
eu lemne de foc de aceeaşi 
calitate, care Vă livrează cei
lalţi furnizori.

Din suma de mai sus, Vă rog 
să binevoiţi a mă scădea cu 
cei Lei 10.000, ce sunt informat 
că mi s’a acordat de către Cen
trală drept gratificaţie de bilanţ, 
pentru gestiunea anului expirat 
1925.

Pentru restul ce Vă rămân 
D-v. dator, adecă pentru suma 
de Lei 79.728 (Şeaptezeci şi 
nouă mii şeaptesute douăzeci şi 
opt) voi depune opt accepte de 
câte 10 000 Lei (zece mii) sca
dente pentru mine la 31 De
cembrie 1926.

Aceste accepte am dreptul |

pentru mine de a le retrage pe 
măsura ce eu voi achita din 
datoria de mai sus, fie în nu
merar, fie în natură, adecă 
lemne de foc pentru ars.

Cu toata stima 
(ss) Dafinoiu.

Pentru conformitate :
Banca Generală a Ţării 

Româneşti 
Sucursala Braşov.

Indescifrabil.

Anexa Nr. 6

C O P I E
Braşov, 12 Aprilie 1926. 

Confidenţial 
Domnului

D. DAFINOIU
la fabr. de cărămidă Tărlungeni 

TărlunegLă
Intru cât D-v. nu aţi respectat 

obligaţiunea verbală luată faţă 
de noi în ziua de 1 Aprilie a. c. 
şi anume că până la 10 Aprilie 
a. c. să ne depuneţi suma de 
Lei 98.176, drept contravaloarea 
lemnelor de foc ce V’a lipsit 
D-v. din depozitul Tărlungeni 
anul trecut 1925, fapt mărturisit 
chiar de D-v. prin scrisoarea 
din 20 Martie a. c. şi întru cât 
D-v. nici până în prezent nu 
V’aţi îngrijit a aduce la fabrică 
un maestru cărămidar după cum 
noi V’am dat ordine încă din 
luna trecută, Vă facem cunos
cut, cu aceasta, că în ziua de 
1 Maiu 1926, sunteţi permutat 
dela fabrica de cărămidă a 
noastră unde funcţionaţi în pre
zent, în " birourile sucursalei 
noastre din Braşov, de unde aţi 
fost detaşat la Tărlungeni, şi 
unde urmează să reveniţi în- 
tr’unul din serviciile noastre şi 
potrivit cu capacitatea şi aptitu
dinile D-v.

Totodată cu aceasta Vă ru
găm a cunoaşte, că în locul 
D-v. am numit pe d-1 Constan
tin V. Chiriţescu care se va 
prezenta la serviciu în ziua de 
15 Aprilie a. c.

Dela 15—30 Aprilie a. c., veţi 
binevoi a iniţia şi a pune la 
punct pe d-1 Chiriţescu în toate 
lucrările fabricei şi tot până la 
30 Aprilie să predaţi d-lui Mi- 
hail Jordăchescu, procuristul 
Băncii noastre, toate socotelile 
din gestiunea D-v. la fabrica de 
cărămidă din Tărlungeni.

Vă rugăm a mai cunoaşte ca 
prin permutarea D-v. la Sucur
sala Braşov pe ziua de 1 Maiu 
a. c. sunteţi obligaţi a libera 
d-lui Constantin Chiriţescu *şi 
locuinţa ocupată de D-v. la fa
brica noastră de cărămidă din 
Tărlungeni, mai ales că acest 
lucru nu este de loc greu pentru 
D-v., care când aţi fost detaşat 
la Tărlungeni, Vă păstraţi în 
continuu locuinţa D-v. şi la 
Braşov.

Cu stimă
Banca Generală a Ţarii

Româneşti
Sucursala Braşov.

ss. G. A. Mincu.
ss. M iron Ioan.

Pentru conformitate:
Banca Generală- a Ţării 

Româneşti
Sucursala Braşov.

RESTAURANT şi HOTEL

COROAIIA VECHE
— G H I ţ A  Z A C H IU  -

Bae&t&rie excelent». B e a t  u ri bune. P re ţu ri mode
rate. Serviciu  prom pt. Să li pentru nunţi şi alte ocazii.

I N  H O T E L
Camere bine şl cu rat arau jate  eu p reţu ri eonve»

nablle.
Locul de plecare şi sosire al autobuselor pentru loca- 
761 2—0 litătile din jur.

Practicante &n £ £ &
ză Salonul B A C H N E R Str. 
Vămii 7. 741 3—3

La Atelierul tl
pului Vânători ds Munte Bra
şov» fiind vacante posturile bu
getare de Maestru Electrician, 
Maestru Tâmplar şi Maestru de 

j Armament de Artilerie; doritorii 
• de a ocupa posturile» să se 

prezinte cu acte în regulă la 
acest atelier şi numai candida
ţii serioşi care au mai fost ca 
măeştri în stabilimente private 
sau stat. 743 3—3

M i m

|  Pentru anul şcolar 1927/28 
» librăria «Cul tura  Romă* 
j  nească* (fost Cooperativă) 
* aduce Ia cunoştinţa gene- 
4 rală atât părinţilor cât şi 
^ elevilor, că s-a aprovizio 
^ nat complect ca ş’! anul tre* 
g  cut cu toate cărţile şi rec 
j  vizitele necesare. Cu pre- 
J  ţurilecelemaiavantagioese.
2 Serviciul prompt şl conşti* 
2 Inelos.
^ 747 3—0 D irec ţiu n ea•

m
»
»
»
I
I
»
»
I
I
i
»

»
»
i
»■

O p AAnf A femee mai etate 
OG ta(11!l l l  pentru conduce
rea menajului la persoană sin
gură Se cere garanţie morală. 
Se va adresa ziar» 760 2—3

pAQf* caut cari amortizează în 
U uuU  chirie 15% din valoare.
Impramuior! mijlocesc»
I  R U niviÎa caut, 2—3 camere 
L fitalilH lB  Vilhfilm Hirsch, 
Strada Spitalului 66, după a- 

î—2 ore. 765 2 - 3miazi

O n l |j | de teracotă precum şi 
O U liu montarea lor. Depozit 
în Strada Prundul Rozelor 16. 
720 3 -3

Adresaţi'vă numai laI. ALEŞI
(croitor)

Str. Brutarilor No. 3. sau Sir.
Mihail Weiss No. 15.

771 1—1

De închiriat
partimenh, salcn, bacătârie de 
cafea, două camere particulare, 
bucătărie de vară fântână, mai 
multe dependinţe. 7* jugăr pă 
mânt, de vânzare mână liberă  ̂
Sf'- Gheorghe, CuzaVodăA64. 
766 1 -2

Firma „CRISTALUL* |
din Str. Lungă No» 14, se obli- | 
gă a oîăti o recompensă de Lei 
1000 (una mie) celui care va 
găsi (sau va da informaţiuni 
precise unde se găseşte) bici' 
cleta nouă Tip Şteyr (Waffen- 
rad) echipat complet No. A. 
3,113.85 b care s’a furat în ziua 
de 10 c. din fata prăvăliei în* 
tre oarele 18,# şi 19. 767 1—1

La Băile Malnaş
o vilă cu 6 camere, mobilă, cu 
tot confortul de lingerie, circa 
1000 □  m», teren de vânzare 
cu preţul 280030 lei. Informaţii 
la Goldstein Băile Malnaş.
768 1-1

Am luat asupra noastră

DESF9CERE-MDH0P0L
•  •a apei i
(ELOPATAK)

pentru oraş şi judeţul Braşov.

Fiecare cunoaşte calităţile acestei ape
minerale.

Comande prin telefon I.

I
I

I
748 2—2

Primesc şcca’ă încopii d
cvertir. Str. Neagră 

8. Intrarea în curte la dreapta 
la dna Aneta. 744 1—1

Se caută spre imediată an* 
gaj are, 0 DOMIN 

serioasă din familie bu
na, care să cunoască limbile 
română, maghiară ş: germană
pentru servieta la Bodegi. U/i u
cenic cu plată tot din fam lie 
bună pentiu colon'ale. Informa- 
ţiuni la îoan I. Avrigeanu, co* 
kniale ş: tbodegă. B/eşov, Str. 
Prundului 7. 1—4

\ \  Am onoare a aduce ia cu- | |  
î î  noştinţi Onor. Pub'ie, că \ \  
1= în atelierul meu de \ \

din STRADi PE TOGILE Io. 3
(Piaţa Prundului)

[i confecţionez tot felul de \ \  
H haine bărbăteşti după ui- H 
\ \  tims modă precum şi uni* \ \  
ii forme şcolare după mode- \ \  
|[ iui impus de Onor. Mmis» |jj 
II ter al instrucţiune! publice, fj

II 771 1-
Cu deosebită stima; | |

1 VICTOR BOTâR

Cinema „Asţra“ (Apolio)
117—20 Septemvrie

Prinţesa şi Violinistu!
Fi'm monumental cu montare 

fast uoasă în 8 acte.
In rolul principal:

Bernhirdt Goetzke
No. 2/1927.

Pahlieaţiang
Pentru construirea unei Şcoaie 

Primare constătătoare din 1 sală 
de clasă şi locuinţă în cătunul 
Prejmer Stupini, Judeţul Breşov 
se va ţinea licitaţia publică con
form Legii Contabilităţii Publice 
în ziua de 16 Octomvrie 1927 
la ora 10 a. m. în localul Şcoa- 
lei de Stat din Prejmer.

Ofertele închise, sigilate şi 
timbrate se vor depune până la 
termenul amintit la dl Preşe* 
dinte al Comitetului de Con* 
strucţie I* Păcală, unde se pot 
vedea şi planurile, devisul şi 
toate condiţiunile. {Totasemenea 
se va alătura ofertei şi vadiul 
prescris de 10% în numărar 
sau în hârtii de valoare.

Prejmer, la 12 Sept. 1927.
P reşed in te le  C o m ite tu lu i d e  

770 1—1 C onstrucţie•

România Gorpnl Portăreilor Trlbo- 
_ _ _ _ _ _ nainlnl Braşov______
No. 5086/1927.
Publicaţie de licitaţie

Subsemnatul portărel prin a- 
ceasta publici că în baza de* 
cfziunii No. O. 6975—1927 a 
judecătoriei de osoi Braşov în 
favorul reclamantului Marfa 
Dcfranteacu repr. prin edioaa* 
tul dr. Aton Suria din Braşov 
pentru încasarea creanţei de 
5500 lei şl acc. se fixează ter
men de licitaţie pe ziua de 22 
Septemvrie 1927. orele 5 p. m., 
Ia fa|a locului, în Braşov Str. 
Pe Tocile No. 75 unde ae vor 
vinde prin ltcitattune publlaă ju
diciară cal, hamuri, trăsiră etc. 
In valoare de 8900 lei.

In caz de nevoie şi snb pre* 
tul de estimare.

Braşov, Septemvrie 1927.
D. A . Poposea, 

773 1—1 Portărel.

Pfimflfla Monlciplnlnl Braşov.*—■ " '»'.iuj si.j>jmi'.Aiw" . ........ 1
No 19U7/192T.

Pablicaţivns
Pentru procurarea a iOP 

paturi de fier cu şalţeje de spi
rale de fier necesare pentru os
piciu! de infirmi al oraşului (du
pă modelul paturilor din spita
lul de Stat Braşov) se va tine 
în  z iu a  d e  18  O c to m vrie  1927  
la  o ra  9 — 11 a. m-, la serviciul 
economic al Primăriei Str. Ar
gintarilor 5 et* II uşa 3 o lici
taţie publică cu oferte sigilate 
şi timbrate în conformitate cu 
Art. 72—83 din legea contabi* 
lităţii publice»

La ofertă se va anexa o ga
ranţie de 10% din preţul oferit- 

Cndiţiunile detailate se pot 
vedea la serviciul economic sus
menţionat.

Braşov, la 9 Septemvrie 1927* 
Primar: Secretar generali
M o g a• S o c a d u .

757 1-1

Primăria comunei Codlea jud, 
__________Breşov._________
No. 1307/1927.

Publicaţiuno
Târgul de toamnă al comunei 

Codlea va avea loc în urmă
toarele zile:

Târgul de vite : 29 Sept 1927. 
Târgul de marfă: 30Septem

vrie 1927.
Codlea, la 15 Sept, 1927. 
Primar: Secretar:

G h. M tesk es  m. p. H» C u tt m* p- 
775 1—1
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■ In ateitfiunea salaria ţilo r 
publici. Se ştie ca la timpul 
său s»a luat iniţiativa pentru în- 
{iiBtarea unei bănci a salariaţi* 
k>r publici şi, prisonieri din in* 
treasa.^it^  yMăad ar? se  con» 
^ u |  î | | |e p i^ ^ e ti jp & t« -o  m i  
c i^ sap  âpeifej^băncil, âîegân- 
dursfr'dintre căpeteniile- autori* 
tă |lo r locale câte-un comitet local 
; În vederea constituirii acaştui 
Comitet, fiind timpillidajb foarte 
înaintat, toţi salariaţii publifei şi 
pensionarii din oraşul şi jude* 
jut Braşov, supt cu insistenţă 
rugaţi a lua parte Ia o şedinţă, , 
cafe va avea ioc în sala Sfatu
lui orăşenesc Linttf la o ra  5; 
d. a. r

Scopul şi operaţiunile acestei 
bănci sunt între altele: Să pro* 
cure credit salariaţilor şi pen
sionarilor publici, să le fructi- 
fioe economiile, să le înles
nească procurarea de materiale 
Şi i construirea de locuinţe pfo- 
prii, să Jet ieftinească traiul, să*i 
asigure atât pe ei cât şi pe 
membrii familiilor lor pentru 
toate cazurile ce se vor dovedi 
necesare etc. etc.

B isericeşti. Terminându-se 
lucrările de reparare la biserica 
„Sf. Adormiri" din Braşov-Ce- 
late, servieiul -divin-începând de 
Duminecă 18 Sept. a. c. se va 
face din nou în această bise
rică. In ziua amintită va avea loc 
sfinţirea bisericii, după care va 
urma serviciul divin obicinuit — 
Comitetul parohial.

Spre  ştire. La unele între
bări ce ni se fac, răspundem ur
mătoarele : Pentru articolele ce 
se înserează în ziarul nostru la 
rubrica „Din public* răspund 
esclusiv autorii iar inserările se 
plătesc conform tarifului în vi
goare. *

Membrii com itetului „As- 
trei*, despărţământul central ju
deţean Braşov, sunt convocaţi 
în şedinţă pe Luni, 19 Sept. 
o ra  5V-2 p. m. în localul so
cietăţii (Casina Română).

Cercetaţi Magazinul 
He M a n u f a c t u r ă

EMIL BOLOGA
BRAŞOV, Târgul Grâului No 3
reputaţie bună. preturi solide,
tot felul de stofe pentru Dame
şi Domni- Stofe de uniforme
la elevi cu R E D U C E R E  " •

Sim paticul nostru  'cân tăreţ 
ş i a rtis t C orăşcu , originar din 
Ardeal, care a fost sărbătorit în 
luna Martie a. c. de societăţile 
culturale şi artistice la Palatul 
Ateneului din Bucureşti — a 
sosit eri la Braşov, unde în cu
rând va da un concert în scop 
de binefacere. 11 salutăm cu 
toată dragostea în mijlocul no
stru. •

D ela d irecţiunea şcoale i
P . T. T. din O radea  primim ur
mătoarele :

Rog aduceţi la cunoştinţă pu
blică că conform ultimului ordin 
al directiunei No. 1571 din 2 
Septembrie primim înscrieri şi 
dela candidaţi afară din corp 
dar exclusiv numai bărbaţi în
deplinind condiţiunile de admi
tere prevăzute în. ppbliceiiunţle 
anterioare. Actele necesare sunt 
cele arătate în adresa No. 597 
din 8 August. Examenul de ad
mitere al acestor candidaţi va 
fi la 23 Septembrie ora 8 dimi
neaţa,termenul ultim de înscriere 
18 Septembrie.^

Director Şcoalei P. T. T. 
Oradea (ss) Eugen Craioveanu.

Ivfis D ţitn  Domoli Profesori!
A â I st i preţur l »jr ^ : ntru 
caetele rots re ş:olare» Ateîie- 
iul Eqj. Braşov, Straie ‘Porţi* 21.

Secţiile „ Asfrei* sunt con
vocate pentrn ziua de Duminecă 
25 Septemvrie, orele 10 a. m. 
în sala de curs a institutului bo
tanic (ia Universitate) în Cluj. 
V apresidad-1 Ai^sileGoldiş.

•*. f i i f r i*\ -
Dela societatea PSjişţeni- 

1 Or „Crucea D reptăţi* .; S au
înscris ca membrii fondatori ur- 
mătorii d ni :S>r. Voicu Niţescu 
advocat şi deputat 500 Iei şi 
Nîcolae Neguş măcelar 500 lei. 
Li se exprimă mulţumiri.— Co
mitetul.

S erb are  câm penească. So
cietăţile culturale române din 
Braşovechiu aranjează Duminecă 
în 18 Sept. a. c. o mare ser
bare câmpenească la Honterus. 
Venitul e destinat zidirei unei 
„Case naţionale* în Braşovechiu. 
Onoratului public îi stau la dis
poziţie în faţa bisericii ort. rom. 
taximetre în fiecare oră. Consi
derând scopul nobil urmărit, ru
găm Onor. public braşovean 
pentru binevoitorul concurs. — 
Braşov, 22 August 1927, — Co
mitetul aranjator.

*

Modificări în  m ersu l tre 
nurilor. Cu începere dela 10 
Septemvrie crt. se pun în cir
culaţie regulată între Ploeşti— 
Braşov şi înapoi, trenurile de 
persoane nr. 275 şi 276, în lo
cul trenurilor de sezon 275 şi 
276 dintre Sinaia—Braşov, după 
mersul următor:

Trenul de persoane nr. 275 
va pleca din Ploeşti la 6.10, 
din Câmpina la 7.11, din Co
marnic 7.51, din Sinaia la 8.30. 
din Buşteni la 8.46, din Predeal 
la 9.21 şi va sosi în Braşov 
la 10.20.

Trenul de persoane nr. 276 
va pleca din Braşov la 18.00, 
din Predeal Ia 19.25, din Buş
teni Ia 19.50 din Sinaia la 20.16, 
din Comarnic la 20.46, din Câm
pina la 21.15 şi va sosi la Plo
eşti la 2,2.05.

C onvocare. Subofiţerii rean
gajaţi, penzionari, din localitate, 
(Braşov), se convoacă pe ziua 
de 24 Septembrie 1927, la ora 
8 seara, în sala restaurantului 
„Tontsch“, din Braşov, str. Lun
gă 11. Scopul: Darea de seamă 
a delegatului care a luat parte 
la congresul reangajaţilor pen
zionari, din întreaga ţară, care 
a avut loc la 11. Septembrie 
1927, în Piteşti. Celor din pro
vincie li-se va comunica rezul
tatul prin ziare.

Nicolae Moldouan, fost dele
gat la congresul dela Piteşti.

Un răspuns. Primim urmă
toarele :

D-l A. Siefanovici a făcut u- 
nele aprecieri ia conducerea 
Corpului Contabililor autorizaţi 
şi experţi-contabili secţia Bra
şov într’un articol înserat în 
onor Dv. ziar No. 87/927. Ca 
răspuns comunicăm următoarele:

D-l A. Stefanovici nu a fost 
înscris în Corpul Contabililor, 
ci a făcut numai cerere, care 
cerere încă nu a fost soluţio
nată. Indiferent, dacă cauza iui 
este îndreptăţită sau nu, Consi
liul nu s'a găsit în drept să se 
sesiseze.

Consiliul Corpului Contab. 
autorizaţi Experţi-contabili sec
ţia Braşov.

•

Tragere cu cartuşe de răz
boi. In ziua de 19 Sept. 1927 
va avea loc în Poiană tragere 
cu cartuşe de război. Tragerea 
se va face dela Şanţurile hon
vezilor (Honvéd Schanzen) spre 
pădurea Osendi. Circulaţia în 
acest timp este liberă numai pe 
drumul (carmonenwerg) ce mer
ge spre hotel. Pe drumul Cru
cea albastră Valea seacă în 
spre pădurea Osendi circulaţia 
este cu desăvârşire oprită.

TIPOGRAFIA Ai MUREŞIANUi BRANISCE & COMP. BRAŞOV

€AZETA TRANSILVANIEI

Cincizeci de arii de m uncă.
Ni se comunic^ că meseriaşul 
frizer din Braşdv, dd Iosif Oben- 
ddrfer împlineşte ziua de 18 
Septemvrie al 50-lea an de că
sătorie, iar în 3 Octomvrie a. c. 
anul al 50 lea de muncă în 
branşa frizeriei.

Respectul ce-I avem fa|ă de 
munca cinstită ne {îndeamnă să 
remarcăm faptul subliniind me
ritele acestui venerabil mese
riaş, care în timpul carierei sale, 
pe care nici azi] n-a părăsit-o, 
a fost crescătorul atâtor noui 
meseriaşi în această branşă şi 
pafronul prăvăliei, în care şi-au 
câştigat pâinea de foaie zilele 
serii de oameni ai branşei.

Ii dorim jubilantului fericire 
şi sănătate, iar munca sa con- : 
tinuă şi îndelungată o aducem
ca pildă tuturor colegilor d-sale.

■ •

Mulţămită. Un binefăcător, 
care doreşte să rămână necu
noscut, ne-a trimis suma de Lei 
2500 (Două mii cinci sute Lei) 
cu rugămintea, -ca Lei 1250 să 
fie predaţi prin -paroh. I. Prişcu 
mesei studenţilor dela liceul „An
drei Şaguna* de aici; iar Lei 
1250 să fie destinaţi de paroh. 
Dr. P. Debu pentru alte scopuri 
de binefacere. Potrivit cu dorinţa 
donatorului sumele se vor în
registra: „Dela un bătrân, fost 
elev al Venerabilului de pie me
morie Iacob Mureşan, în anii 
1856—1860, dela care primea 
la plecarea sa ca practicant de 
farmacie în fosta Românie sfatul: 
Voieşte şi vei puteai*

Vom urma conform cu cele 
dispuse de P. St. donator, pe 
care-i rugăm respectuos, să pri
mească deodată cu mulţumirile 
noastre şi asigurarea celei mai 
statornici recunoştinţe.

Braşov, în 15 Sept. 1927. I. 
Prişcu paroh, Dr. P. Debu paroh.

*
AVIZ« Duminecă în 18 

Septembrie 1927 va avea 
loc, în caz de timp favra- 
bil, escursiunea în Poiană 
a Societăţilor unite din Sche- 
iul-Braşovului, la care se 
invită întreg publicul ro
mânesc.

Plecarea la orele 7V2 din 
naintea liceului Andrei Şa
guna. Comitetul aranjator•

*
C ălduri m ari se anunţă din 

America. In provincia Illinois 
termometrul a atins 100 grade 
Fahrenheit. In mai multe părţi 
s’au înregistrat cazuri mortale 
de insolaţie.

•

Aviz. Aducem In cunoştinţa 
on. public ca ne-a sosit pentru 
sezonul de toâmnă, tot felul de 
ştofe din ţară precum şi din 
străinătate având preţurile cele 
mai moderate.

Cu toată stima 
Szava & Popovici, 

Str. Neagră 51.

C oncertu l de  o rgă  din 
„B iserica neagră*. Braşovenii 
au avut aialtăeri ocazia rară să 
asiste la concertul de orgă al 
profesorului F. Heitman, care 
trece azi drept cel mai mare 
artist al Germaniei, în acest do
meniu muzical. Cu o desăvâr
şită artă, cu mult simţ şi în 
complectă stăpânire a acestui 
uriaş şi greoi instrument, prof. 
Heitmann a scos talazuri şi cas
cade de melodii şi tonuri, com
poziţii de Bacii şi alţii, a căror 
execuţie şi efect a stors admi
raţia întregului public asistent. L •
mHŢIOMt IUniforme Şcolare
cu mare reducere de preţ pen*
tru elevi s? g?sesi la

POSTiVlRIl E10LEZÂ 
Depozit do Fabrici

Braşov, Şirul Florilor, 16.

Nr. 95 -»92?

ULTIMA OARA.

B udapesţal7 Sept. Zilele, acestea au sosit aici se
natorul generai â î Asociaţiei Parlamentelor britanice, Sir 
Havord d’ Egoille, pentru a studia la faţa locului situa
ţia „maghiarismului ameninţat“. In aceiaş timp se află 
aiei şi deputaţii japonezi Dr. Nokamura, Nozaki şiMove- 
mota în acelaşi scop. Oaspeţilor li s’a făcut o primire 
entuziastă de cătră cercurile oficiale în frunte cu regen- 
tul ;Horty.

Ziarele maghiare spun, că oaspeţii s-au „eunvins“ de- 
dreptatea cauzei maghiare în legătură cu propaganda 
Rothermere şi câ vor informa despre toate cercurile par
lamentare britanice şi japoneze.

... r. v. > r  ~ ... »

întocmirea listelor
de recrutare

— C onscriere . —
Pentru întocmirea listelor de 

recrutare a contingentului 1929 
şi pentru formarea listelor de 
recensământ a contingentelor 
1930 şi 1921 se dispune con- 
scrierea următorilor tineri, năs
cuţi aici precum şi a tinerilor 
născuţi In alte localităţi domi
ciliaţi cu părinţii lor permanent 
a ic i:

Se conscriu: I. tinerii amânaţi 
la ultima recrutare în luna 
Martie 1927 din cauza unor in
firmităţi corporale ale tinerilor 
născuţi la anii 1905 şi 1906. 2. 
Tinerii născuţi în anul 1907, 
1908 şi 1909, adecă şi cei cari 
au Intrat în armată de voie 
bună ca voluntari. Conscriere a 
se face la secţia militară oră
şenească (Str. Porţii 63) după 
suburbii, în zilele următoare, 
dela 8—12 oare a. m.

1. La 19 Sept. 1927 tinerii 
domiciliaţi în Şchei.

2. La 20 Sept. 1927 tinerii 
domiciliaţi în centrul oraşului. 

û3. La 21 Sept. 1927 tinerii

4. La 22 Sept. 1927 tinerii 
domiciliaţi în Btumăna.

5 La 23 Sept. 1927 tinerii 
domiciliaţi în împrejurimi (Stu- 
pini, Fabrica de Ciment, Hon
terus, Noa, Dârste, Timişul de 
sus şi de jos şi Predeal) pre
cum şi eventual tinerii încă 
neînscrişi din alte părţi ale ora
şului.

Fiindcă trebue conscrişi toţi 
tinerii, cari sunt născuţi în anii 
sus înşiraţi, trebue să se pre
zinte şi toţi funcţionarii publici 
dela Administraţia financiară» 
Tribunal, Căile ferate, Poşta 
etc. etc. fără deosebire dacă* 
sunt ei de prezent acasă sau nu.

Cei absenţi sau eventual în
corporaţi ca voluntari trebuesc 
reprezentaţi prin părinţii sau 
rudele lor.

Documente, în special extras 
de naştere, trebue să le aducă 
fiecare cu sine.

Acei tineri respective rudeni
ile lor, cari neglijează de a 
face anunţările la terminele fi
xate, vor fijpedepsiţi — în sen- 
zul legei şi regulamentului de; 
recrutare.

P rim ar. ’
^omiciliaţi în Braşovu-vechi. .*■ i

m u.

MUTARE QE PRĂVĂLIE
trş*;»>tpZ ne onor. nubl»'". ră  am mutat 
GAZIMUL mpu DE MOBILE, bogit asortat, 
n c t s ,  STRADA PORŢII 62. Aci se găsesc 
în cea mai bună calitate, cu preturi foarte rt- 
dus*, în bogat esortiment, mob e de sufragerie 
— dormitoî — sa on — odaie de domni — mo 
b ie de piele — mese de s r s  americane cu 
rolouri, — cartoteci — mc se pentru msşini de 
scris — precum un mare asortiment de păr de 
: : cel, efr'que şi saltele de lână. ::

H. K O P F
RH A<tO V. W TK .1DA P O R Ţ I I  « * .  740 2—3

;a

î Două săptămâni 
pentru cumpărare ieftină!
Pentru ca onor. public să-şi poată satisface în actualele 
împrejurări d f.cile nevoile, des:hidem în magazinul nos

tru din STRADA ^ iTALUlU 32
dela 10—26  S eptem brie o exp oziţie

a pioduselor no stre, care se poate vizita, fă’ă ca cineva 
să fie cons’râns a cumt ă a şi Dumineca ş pe cari le 

punem la d socziţia onor public
c u  15%  s u b  p r e ţ u l  f a b r i c e i .  
PRO DUSELE NOASTRE S U N T :

Paturi de fier şi b onz, noptiere, lavoare, cuiere, cutie de 
lemn, paravane, cergeturi de picioare, somiere cu ramă de 
fier sau de lemn, pânză de sârmă, .împletitură de sârmă, 
site din păr şi din sârmă, ciurur, grilaj din sârmă sau de 
fier, poaită de fier cu sârmă Ex;oziţie, precum am anun
ţat, stă des hisă şi Duminecă ziua întreagă Scăzământul 
de )5% nu se refecă numai ia articolele expus? ci şi la 
toate comenzilf, cari se fac în restimpul arătat mai sus 
Zacejn injer^sui fiecăruia să se folosească de ace. s‘ă ocazie 
Binevenită ca să şi acopere necesităţile din produsele noastre.

Fabrică  de m obile  
de fe r şi aram ă, fa 
b r ică  de sârm ă, 
Braşov. F abrica  t 
Str. La te ra lă  66. 
%fag'Wzlhut în  Str. 
Spita lu lu i 33.
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